113.俄羅斯

香港文匯報訊(記者 文森) 入境處發言人昨日表示,香港特 別行政區政府已分別獲摩爾多瓦 共和國, 及馬拉維共和國駐華大 使館正式通知,特區護照持有人 日後將可免簽證,前往摩爾多瓦 共和國及馬拉維共和國旅遊。發 言人續指,港人可在首次入境摩 爾多瓦共和國起計的5個月內, 最多逗留90日;至於馬拉維共和 國旅遊的逗留期限,將於旅客抵 達當地時,由當地有關機關作出 决定。發言人指出,連同新增的 國家在內,已有共149個國家及 地區給予特區護照持有人免簽證 或落地簽證待遇(見表)。

## 特區護照免簽情況

付四碳炽光	奴阴沉一見
國家/地區	16.英屬維爾京群島
1.阿爾巴尼亞	17.文萊
2.安道爾	18.保加利亞共和國
3.安圭拉	19.布基納法索
4.阿根廷	20.布隆迪
5.阿魯巴	21.加拿大
6.奥地利	22.佛得角共和國
7.巴哈馬	23.荷蘭加勒比
8.巴林	24.開曼群島
9.比利時	25.中非共和國
10.伯利茲	26.智利
11.貝寧	27.哥倫比亞
12.百慕達	28.剛果共和國
13.波斯尼亞和黑塞	29.庫克群島
哥維那	30. 克 羅 地 亞 共

或

31.庫拉索

14. 博茨瓦納

15.巴西聯邦共和國

	O = 1 = 100 PH / VI / V   1 - 1 - 1
	33.捷克
	34.丹麥
	35.吉布提
	36.多米尼克國
	37.多米尼加共和國
	38.東帝汶
	39.厄瓜多爾
•	40.埃及
	41.愛沙尼亞
-	42.埃塞俄比亞
•	43.福克蘭群島(馬
	爾維納斯)
	44.法羅群島
	45.斐濟群島共和國
	46.芬蘭
	47.法國
	48.法屬圭亞那
-	49.法屬波利尼西亞

32.塞浦路斯共和國

	7 0.1 1/2/(1.)
	71.拉脫維亞
50.法屬南半球和南	72.黎巴嫩
極地區	73.萊索托
51.德國	74.列支敦士
51.德國 52.直布羅陀	75.立陶宛
	76.盧森堡
53.希臘	77.馬其頓共
54.格陵蘭	78.馬拉維共
55.格林納達	79.馬來西亞
56.瓜德羅普島	80.馬爾代夫
57.關島	81.馬里
58.匈牙利	82.馬耳他
59.冰島	83.馬提尼克
60.印尼	84.毛里求斯
61.愛爾蘭共和國	
62.以色列	85.馬約特島
63.意大利	86.墨西哥
64.牙買加	87.密克羅尼
65.日本	邦) 
66.約旦	88.摩爾多瓦
67.哈薩克斯坦	89.摩納哥

68.基里巴斯

69.韓國 70.科威特

_	00 # <del>*</del>
<u></u>	90.蒙古
	91.黑山
	92.蒙特塞拉特島
	93.摩洛哥
	94.納米比亞
	95.尼泊爾
登公國	96.荷蘭
	97.新喀里多尼亞
	98.新西蘭
和國	99.尼日爾
和國	100.紐埃
	101.北馬里亞納群島
	102.挪威
	103.阿曼
	104.帕勞
島	105.巴布亞新畿內亞
Ī	106.秘魯
ī	107.菲律賓
	108.波蘭
尼西亞(聯	109.葡萄牙
	110.卡塔爾
共和國	111.留尼旺島
	112.羅馬尼亞

研

衝

急

症

產

114.盧旺達	134.泰國
115.聖皮埃爾島及密	135.特立尼達
克隆島	哥
116.薩摩亞	136.突尼斯共
117.聖馬力諾	137.土耳其
117. 聖馬刀諾	138.特克斯和
119.塞舌爾	群島
120.新加坡	139.圖瓦盧
121.斯洛伐克共和國	140.烏干達
122.斯洛文尼亞共和	141.烏克蘭
或	142.阿拉伯聯
123.南非	或
124.西班牙	143.英國
125.聖赫勒拿	144.烏拉圭
126.聖基茨和尼維斯	145.瓦努阿圖
127.聖盧西亞	146.委内瑞拉
128.聖馬丁	147.瓦利斯群
129.聖文森特和格林	圖納群島
納丁斯	148.也門共和
130.蘇里南	149.津巴布韋
131.瑞典	製表:香港
132.瑞士	記者

134.泰國
135.特立尼達和多巴
哥
136.突尼斯共和國
137.土耳其
138.特克斯和凱科斯
群島
139.圖瓦盧
140.烏干達
141.烏克蘭
142.阿拉伯聯合酋長
或
143.英國
144.烏拉圭
145.瓦努阿圖
146.委内瑞拉
147.瓦利斯群島和富
圖納群島
148.也門共和國

製表:香港文匯報

記者 文森

133.坦桑尼亞

# 高水文:H1N1成流感

# 料流感高峰延續至3月 今起供港雞測血清驗 H7

香港文匯報訊 (記者 文森)衛生防護 中心指,上周公立醫院求診病人中,平均 有近20%人患流感,較對上一星期增加 12%。食物及衛生局局長高永文則表示, 關注感染H1N1病例比過往一兩年增加, 變成人類流感主流型號,而今年預防疫苗 已包括H1N1。他預料流感高峰期會持續 至3月,呼籲免疫力弱的市民接種流感疫 苗,醫管局亦已增加人手應對。高永文又 指,今日起向供港雞隻引入H7血清測試, 如果驗出雞隻帶有病毒,會銷毀同一批次, 並暫停長沙灣家禽批發市場運作21日。

#### 千人急症求診 兩成流感

高永文昨日出席一個電台節目時表示,現時為季節性流 感高峰期,病例比過去一兩年增加,而衛生防護中心亦指, 檢測到的流感病毒樣本數目大增,在截至上星期六的一周 內,檢測到619個呈陽性樣本,較再早一星期增加12%, 每1,000名到公立醫院急症室求診的病人中,平均有198人, 即近20%人感染流感,同時亦有26宗院舍爆發個案,而去 年最後一周只有2宗同類個案。

高永文表示,當中更有超過40%流感患者,是感染H1N1 病毒,2009年於全球爆發的H1N1病毒亦已成為主流。就 美國有報告指,感染HINI患者死亡率有增加趨勢,高永 文指,需要監察香港的情況,而對於免疫力低人士,HINI 病毒引起的併發症,情況可能很嚴重,高永文提醒高危人 士接種疫苗,並預期流感高峰期會延續至3月至4月

高永文指,在流感高峰期,公立醫院急症就診率,及 內科病房使用率急升,醫管局已增加人手應對,如有需 内科病房已飽和,醫管局會利用現有資源,盡量增加病 床,高永文相信,當啟德醫院落成後,可紓緩病床緊張 情況。

高永文又指,內地各地仍有散發性H7N9禽流感病 例,每日更新增3宗至10宗個案,為了加強防控禽流 感,當局今日起,在內地供港雞場及文錦渡,向供港雞 隻引入H7血清測試,如有家禽對測試呈陽性反應,顯示 體內帶有相關病毒的抗體,可能曾受或正受感染,當局 便會加抽120個活雞樣本,進行基因測試,並將結果通 報內地,以便對涉及的供港家禽養殖場作適當處理。

#### 測試倘呈陽性 封場消毒21日

若加抽的樣本對基因測試同樣呈陽性反應,長沙灣家 禽批發市場內,曾與受感染批次的家禽共處的禽鳥,都 會被撲殺,批發市場亦需清洗消毒21日。高永文相信, 此做法足以檢測有關批次的雞隻有否感染病毒

香港文匯報訊 (記者 文森) 威爾斯親王醫院心臟科主管 余卓文去年被「封刀」,事件發生近一年,威院管治委員會完 成調查報告。消息人士指,報告認為余卓文投訴被時任新界東 醫院聯網總監馮康,及威院內分泌及糖尿科主管周振中,無理 解除心臟科主管職務的投訴不成立,認為在權力架構下,兩名 高級行政人員沒有權力解除余卓文職務,而是由中大做決定。 而報告認為,兩人臨時暫停余卓文執行手術的決定,完全合 理,不屬於紀律處分,而是行政措施,因為考慮到病人的安全 為大前提。但報告亦認為威院的處理手法可以更好。醫管局 説,已收到報告,並將報告結論及建議,通知余卓文及兩名高 級行政人員,亦會根據報告結論和建議作出適當跟進。周振中 接受訪問時説,報告結果公平公正,亦是他預期之內,但可以 令公眾更明白,他們所做的決定完全正確,了解事件的本質。 他又認為,事件被扭曲,令他感到可惜,但他說,如果再發生 一次,他和馮康都會做相同的決定。

威院[封刀]報告:余卓文投訴不成立

余卓文回應指,於本周二收到威院管治委員會調查小組的 調查報告,但報告列為機密文件,難以即時公開,當中更有 多處地方遭遮蔽,有關內容不但難以理解,更無法查證,整 體內容也完全不全面,部分更是失實。為此,他正與律師商 量如何跟進有關報告。

香港文匯報訊 (記者 鄭治祖) 春和醫院計劃在 筲箕灣阿公岩道3號地皮申請興建「養和東區醫療 中心」,地庫設有可產生輻射的放射性醫療設備 但養和一直未有向居民交代保護設施等有關細節 亦未就有關質子治療系統向衛生署提交詳細風險評 估報告。民建聯昨日在區內發起簽名運動,要求養 和盡快向居民交代,並促請城規會暫緩審批有關計 劃。

## 未交風險評估 居民憂心

民建聯立法會議員鍾樹根、地區幹事林心廉和 王志鍾等昨日在區內發起簽名運動。鍾樹根指出, 擬建的養和東區醫療中心專門進行癌症治療,地庫 設有可產生輻射的放射性醫療設備,但養和一直未 有向居民交代有關細節,包括保護措施、潛在風 險、如何處理含輻射的醫療廢料等。城規會的資料 亦顯示,養和仍未就有關質子治療系統向衛生署提 交詳細風險評估報告。

他續說,該中心落成後,可能會對區內的道 充分聽取及考慮區議員及市民的意見。

路、交通、泊車、環境和衛生等帶來影響,尤其中 心所在地與崇真學校僅一街之隔,附近又有不少住 宅和商業大廈,居民均十分憂慮有關計劃的影響。

## 蒐簽名要求城規會暫緩審批

由於城規會就該項發展規劃聽取意見的期限今 日屆滿,時間緊迫,但養和醫院方面仍未落區向居 民詳細交代,故民建聯昨日通過簽名運動,向政府 及養和提出四大訴求,包括要求養和醫院盡快落區 向居民交代有關計劃可能對社區帶來的各方面影 響,並説明將會採取的緩解措施;要求養和交代放 射性醫療儀器是否存在洩漏輻射風險,及將採取的

同時,他們要求規劃署及衛生署加強關注及跟 進該發展項目,責成申請人提高資訊透明度,並確 保該發展項目在符合安全和相關法例的前提下才可 展開;要求城規會在養和醫院完全釋除居民疑慮 前,暫緩審批有關計劃。在日後作出決定前,必須

香港文匯報訊 (記者 文森) 醫管局年報顯示 2013年非本地孕婦來港產子後「走數」個案,增加 至67%,當中涉及逾千萬元,食物及衛生局局長高 永文表示,目前會向有預約的非本地孕婦收取按 金,但若是衝急症室產子,醫院基於人道理由,都 會提供服務,一旦病人離開香港,要追討困難,會 與醫管局研究加強預防和補救「走數」問題。

#### 人道立場 先服務後收費

醫管局指2012至2013年度報告顯示,病人「走 數」的壞賬撥備,增加至4,900萬元,當中56%涉 及非本港居民,而涉及非本地孕婦產子後的撇賬, 更大增67%。高永文表示,現時醫管局針對非本地 病人,已經有嚴格措施,包括收取按金,預防呆壞 賬,但措施只適用於有預約的非本地孕婦。

對於危急的病人,或衝急症室產子,醫院會先以 人道立場出發,提供服務後再收取費用。高永文 指,病人一旦離開了香港,要追討有一定困難,當 中亦存在限制,更需衡量投放多少資源來追收費 用,若要派員離開香港追收費用,便需要相當資源 作出配合,故會再與醫管局研究加強預防和補救 「走數」問題。

#### 首間中醫院 擬中西醫合作

至於施政報告提及,計劃興建本港首間中醫院,高永文則 指,業界對中醫院的運作模式,意見紛紜,當局傾向採取中 西醫合作模式。而醫管局亦正與數間醫院商討,試驗中西醫 合作,如研究在急救及轉介等方面應如何運作。



■民建聯 昨日在區 内發起簽 名運動, 要求養和 盡快向居

# 肺鏈惡菌影響老幼嚴重

香港文匯報訊 (記者 張文鈴)本港人冬自今出現 多宗流感及肺炎鏈球菌個案,中大兒科學系教授韓錦 倫表示,去年有23個月大的幼童因感染肺炎鏈球菌血 清型19A而死亡。肺炎鏈球菌對於幼童和長者的影響 尤甚,嚴重者可損害腦部,以及不能治療的後遺症, 現時可用抗生素治療。另外,政府公布現進入流感高 峰期,有醫生指,今年初未見有兒童感染流感,引致 嚴重併發症而需要深切治療的個案,但反而擔心合胞 病毒和副流感病毒出現。

鴻

星新

推

深

海

奇

遇

記

通

型上

和

海港城由

2014年1月

13日至2月

16日期間舉

辦第五屆

2014年2月

19年「邂逅」

情

專

揭

# ■揭幕活動上嘉賓祝酒 「情·尋朱 古力」藝術 展覽。適逢 14日是每逢

一次的中西情人節,今年海港城特別將朱古力令人難以抗拒 的魔力添上浪漫的感覺,以「Romance is everything」為題, 讓人人都走進朱古力浪漫的甜蜜國度!

今年海港城特別邀請到多位來自世界各地的藝術家,以朱 古力巧製一系列時裝、首飾,充分展現時尚法式浪漫,為大 家上演一場甜蜜的fashion show!此外,海港城傾力凝聚全球殿 堂級朱古力品牌,特別於「情‧尋朱古力」期間引入多個朱 古力品牌期限店,當中包括首度來港的獨家店BVLGARI IL CIOCCOLATO(意大利)及Frederic Blondeel(比利時)等,令場內 朱古力店超過20間,讓各位朱古力迷盡情享受朱古力盛宴。

為了隆重其事,海港城早前於港威商場大堂II舉行「情· 尋朱古力@海港城2014」揭幕活動。活動上朱古力主題裝扮 之情侶模特兒更走進朱古力錯覺3D藝術的桌子上,遊走巨型 心意卡和立體錯視情境之中,女模特兒亦配戴上朱古力時尚 首飾及手袋,展示朱古力藝術魅力。

「情·尋朱古力」活動由即日起至2月16日,期間將舉辦 由世界各地之朱古力品牌的大師主理的朱古力及甜品製作示 範,及一連串朱古力工作坊,與大家分享甜蜜。「海港城‧ 美術館」則展出由韓國當代藝術家蔣承孝以拼貼藝術展現朱 古力超現實世界的《朱古力幻想曲》藝術展。

獎助學金總額超過1,300萬港元

新鴻基地產郭氏基金(新地郭 氏基金)多年來致力協助內地有 經濟困難的優秀學生完成大學課 程,「南京大學獎助學金」的第 一期七年計劃已於去年完成,並 在2013/14學年延續有關資助至 十年,讓南京大學品學兼優但家 境貧困學生完成大學課程,同時 鼓勵學生多參與課外活動。



■新地郭氏基金執董郭婉儀 (左三) 和南京大學黨委副 書記兼教育發展基金會常務副理事長任利劍 (右三)於 獎助學金簽署儀式上與一眾嘉賓合照。

**新** 地郭氏基金第一和第二期的獎助學計 劃,合共資助南京大學超過1,300萬港 元 (逾人民幣1,000萬元), 受惠學生2,200人 次。

## 為貧困學生提供學習機會

新地郭氏基金於2006年成立「南京大學獎 助學金」,成效顯著,為家境貧困的學生提供 學習機會,特別是國家重點扶貧的西部及中 部地區,激勵有潛質的學生勤奮向上,考取 佳績並獲得理想工作,成功脱貧。

## 增獎學金勉勵學生參與義工活動

新地郭氏基金日前舉行「南京大學獎助學金」 到貧苦偏遠山區義教,回饋社會。

第二期簽約儀式,由新地郭氏基金執行董事 郭婉儀和南京大學黨委副書記兼教育發展基 金會常務副理事長任利劍主持。第二期計劃 增設獎學金,鼓勵學生積極參與不同類型服 務社群的活動。

郭婉儀表示:「新地郭氏基金致力推動國 家培訓專業人才,為貧困學子提供良好學習 機會。我對他們學有所成,協助家庭脱貧及 貢獻國家深感欣慰。」任利劍代表南京大學 感謝新地郭氏基金一直以來對校內學生的資 助,以及對內地教育事業的關注與支持,受 助學生在發奮學習之餘,亦不忘傳揚新地郭 氏基金的愛心,成立同學會組織義學活動,

## 責任編輯:馮雪婷 版面設計:歐鳳仙

鴻星海鮮酒家(下稱「鴻星」)以海洋動物為 主題,推出一系列「深海奇遇記」卡通點心, 造型可愛搶眼,大人和小朋友都一樣受落!

## 火熱登場 卡通點心生力軍

深海班底最新加入「佻皮鯊魚仔」, 外皮以麵 粉和墨魚汁炮製,鬼馬造型下內藏素翅、粟 米、沙葛粒和西芹,味道清新爽滑;一身橙亮 色的新成員「反斗雞泡魚」,外皮採甘筍汁打 造,餡料混和了芒果醬、椰汁和牛油,打造成 流心效果, 啖啖甜香滑溜。

另奉上經典卡通點心「蟹將軍」,內餡有鮮 蝦、蟹肉和西芹,咬下鮮味迸發。卡通點心款 款手工細膩,造型傳神,令人眼前一亮。

## 頂級食材 打造矜貴系列

卡通點心以外,矜貴點心系列亦增添了「一 口和牛包」,採佐賀和牛作餡,軟嫩得來帶脂香 和肉香,配上洋葱和菇菌,濃惹十足。「原隻 鮑魚燒賣」,以12頭原隻鮑魚配搭燒賣,多添一 份鮮香和嚼勁。

此外尚有兩款經典之選,「松葉蟹箝酥」以 牛油酥皮裹着鮮蝦、帶子、芝士、洋葱、鹹蛋 黄等,焗起來外層酥化,入口「芝」味四揚; 「燕窩奶皇煎堆」,在奶黃煎堆上綴以燕窩,吃 來有鬆脆和軟滑兩重質感,貴氣又有意頭,新 春必點!

